

**Заключение о согласовании  
Основной профессиональной образовательной программы  
программы подготовки специалистов среднего звена  
по профессии 11.01.05 Монтажник связи**

Предприятие (организация) работодателя: ПАО «Ростелеком»

Профессия: 11.01.05 Монтажник связи

Образовательная база приема: на базе основного общего образования.

Квалификации базовой подготовки: Монтажник связи

Нормативный срок освоения ОПОП: 1 года 10 месяцев.

Автор-разработчик ОПОП:

Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение  
Тейковский многопрофильный колледж.

### **Заключение**

Представленная основная профессиональная образовательная программа ППКРС по специальности 11.01.05 Монтажник связи в соответствии с ФГОС СПО, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации № 340 от «22» июля 2022 г., разработана с учетом:

- запросов работодателей;
- особенностей развития г. Тейково и Тейковского района;
- потребностей экономики Ивановской области.

Содержание ОПОП ППКРС по профессии 11.01.05 Монтажник связи отражает современные инновационные тенденции в развитии отрасли 06 Связь, информационные и коммуникационные технологии с учетом потребностей экономики Ивановской области, направлено на освоение основных видов деятельности по профессии в соответствии с ФГОС СПО и присваиваемой квалификации: Монтажник связи:

- строительство и монтаж волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линий связи;
- эксплуатация и техническое обслуживание волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линий;
- строительство, эксплуатация и ремонт городской кабельной канализации и смотровых устройств, воздушных кабельных линий;
- консультирование населения в области развития цифровой грамотности (цифровой куратор).

Содержание программы направлено на формирование общих компетенций:

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;

ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;

ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста; ОК

06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;

ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;

ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности;

ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

Монтажник связи должен обладать профессиональными компетенциями (ПК), соответствующими основным видам деятельности:

#### **ВД.1. Строительство и монтаж волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линий связи**

ПК.1.1. Выбирать материалы, инструмент и приборы для строительства, монтажа волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линий связи.

ПК.1.2. Проводить работы по строительству волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линий связи (прокладку в грунт, кабельную канализацию, пластиковые трубопроводы, по опорам).

ПК.1.3. Проводить работы по монтажу волоконно-оптических и медно-жильных кабелей связи.

#### **ВД.2. Эксплуатация и техническое обслуживание волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линий**

ПК.2.1. Выбирать материалы, инструмент и приборы для эксплуатации и технического обслуживания волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линий связи.

ПК.2.2. Проводить измерения и прозвонку на волоконно-оптических и медно-жильных кабельных линиях связи с последующим оформлением, обработкой и хранением протокола измерений физических характеристик измеряемых кабелей.

ПК.2.3. Проводить и анализировать измерения на возможность предоставления новых услуг связи.

### **ВД.3. Строительство, эксплуатация и ремонт городской кабельной канализации и смотровых устройств, воздушных кабельных линий (по выбору)**

ПК.3.1. Обслуживать оборудование, предназначенное для содержания кабеля под постоянным избыточным давлением, с соблюдением соответствующих правил, руководств и инструкций.

ПК.3.2. Определять места не герметичности кабеля, места установки газонепроницаемых муфт.

ПК.3.3. Оценивать нумерацию смотровых устройств и каналов телефонной канализации, защитных полос, распределительных шкафов и боксов, а также пар в этих устройствах.

### **ВД.4. Консультант в области развития цифровой грамотности населения (цифровой куратор)**

ПК.4.1 Выполнение подготовительных работ по консультированию граждан в области применения информационно-коммуникационных технологий

ПК.4.2 Ознакомительное индивидуальное консультирование граждан в области информационно-коммуникационных технологий

ПК.4.3 Организационно-техническое обеспечение проведения информационно-просветительских мероприятий, направленных на развитие цифровой грамотности граждан.

Содержание ОПОП соответствует требованиям к знаниям, умениям и практическому опыту в соответствии с ФГОС СПО. В содержании ОПОП дополнительно отражены особенности организации технологических процессов и эксплуатации оборудования базового предприятия, ведение технической и нормативной документации. Содержание практических и лабораторных занятий, виды самостоятельной внеаудиторной работы позволяют сформировать общие и профессиональные компетенции.

Объем часов вариативной части составляет 288 часов.

Вариативная часть образовательной программы направлена на получение дополнительной профессии Консультант в области развития цифровой грамотности населения (цифровой куратор)

ОПОП ППКРС по профессии 11.01.05 Монтажник связи соответствует требованиям ФГОС СПО к материально-техническому обеспечению учебного процесса.

**Вывод:** данная ОПОП ППКРС позволяет подготовить квалифицированного специалиста по специальности 11.01.05 Монтажник связи, соответствует требованиям современной экономики и запросам работодателей.

директор сервисного  
центра г.Тейково филиала во Владимирской и  
Ивановской областях ПАО «Ростелеком»



/М.Г. Шахов/